

# DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 1.  
Váltsan „ 2 K., „ 4 K. 50 F.

VEZETŐSÉGI SZERKESZTŐ ÉS LAPTUDAJDONS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### A villamos elé ugrott.

Budapest, szept. 23. Tegnapi este a Mihalkovits-téren a robogó villamos elé ugrott Pincér József 39 éves szatócs. Szerencsére a kocsivezető gyorsan fékezett, és így az öngyilkos jelölt csak kisebb sérüléseket szenvedett. A Rókusban ápolják. Az életunt azt mondja, hogy kilenc esztendeje súlyos idegbajban szenved, amelyet most már nem bír elviselni.

### A Dunába esett.

Budapest, szept. 23. Horedi Teréz 16 éves tanulóleány ma délelőtt az Eötvös-téren hajóra akart szállani. Közben a hajóhid korlátján áthajolt, elveszítette az egyensúlyt és a dunába bukott. Szerencsére a közelben levő hajósok kimentették. Komolyabb baja nem történt.

### Vasuti pályaeörök országos gyűlése.

Budapest, szept. 24. A vasuti pályaeörök ma országos gyűlést tartottak a József főherceg-szállóban. A gyűlésen 150 küldött vett részt. A máv. igazgatósága pedig Birky Béla főfelügyelő által volt képviselve. A gyűlés elnöke Erdős József (Debrecen) lett. Hosszabb vita után kimondták, hogy emlékiratot nyújtanak be a kereskedelmi miniszterhez, kérve a külön pályaeörök minősítés megszüntetését s hogy osszák be őket a szolgákkal egyenlő rangfokozatba. Az egyhangu határozat kimondása után megválasztották a tíz tagú küldöttséget, a mely az emlékiratot a miniszternek átadja.

### Az egyetemi ifjúság Kossuth Lajos sirjánál.

Budapest, szept. 23. Az egyetemi ifjúság kegyeletos ünnepet rendezett ma Kossuth Lajos száznegyedik születése napja emlékére. Az ifjak a Reviczky-téren gyülekeztek és innen indultak a temetőbe. Kossuth Lajos sirja körül már ekkor nagyszámu közönség várta az ünneplők érkezését. Az ifjúság a nagy tömegek lelkesedésével rőtta le kegyeletét a haza nagy halottja sirjánál. Járóssy Jenő lendületes, hazafiás érzéstől áthatott beszédet mondott. Tavaly — mondta beszéde során — e napon itt voltunk a sirnál erőt meríteni a küzdelemre, a belőle kiéradó hazaszeretből. Tavaly ilyenkor vészes felhők tornyosultak hazánk egén, tavaly e napon a nemzet vezéreit Bécsben megalázás érte. Tavaly itt voltunk és itt vagyunk ma is, hogy kitar-

tást merítsünk a békés munkára, hogy erőt nyerjünk a fenyegető küzdelemre. Utána Garay Árpád szavalt a nagy hatással Abrányi Emil: Kossuth Lajos című költeményét és az ünneplő ifjúság a „Himnusz“ elénekzése után szétoszlott.

### Református papszentelés a Kálvintéri templomban.

Budapest, szept. 23. Ma délelőtt szentelték föl az újonnan választott papokat egyszerű, de lélekemelő ünnepségek keretében. A papszentelés 10 órakor kezdődött, de már jóval előbb zsufolásig telt a tágas templom. A hívek karéneke közben vonult be a templomba az előjáróság, akik az uraszfától jobbra foglaltak helyet. Az új papok székeken ültek imazsámoly előtt. Újabb közénk után Nagy Imre koros pap, egyházmegyei tanácsbíró lépett a szószékre, aki romek predikációt és imát, majd áldást mondott. A beszéd elhangzása után a ref. teológiai énektar szép egyházi dalokat adott elő, melyek után az uraszfához lépett Baksay Sándor ref. püspök. A püspök hatalmas tartalmu beszédet intézett az új papokhoz, majd felszólította őket, tegyék le az esküt. A papok esküre emelt kézzel mondták a formát, amelyet Ádám Károly egyházker. főjegyző olvasott. Az eskütétel után a fiatal papok előjárók elé járultak, majd visszatértek helyeikre, a hol térdnél állva várták a megáldást. A megáldást Máty Lajos pesti, Danyi Gábor felsőbaranyi, Kálmán Gyula külső-somogyi, Ádám Kálmán kecskeméti, Kátai Endre tolnai, Szabó Péter alsóbaranyi esperesek végezték kézzel és szavakkal, mely alatt karének hangzott fel s utána a püspök mondott még buzdító beszédet, imát és áldást, mire a szép ünnep véget ért. A papok Dombó Béla, Forgács Gyula, Tóth Pál, Glöckner Gusztáv lelkeszi hivatalukat elfoglalják.

### Kézmárszky Tivadar szobrának teleplezése.

— Távirati tudósítás. —

Három esztendeje annak, hogy Kézmárszky Tivadar, az európai híru tudós orvos, a kit kollegái és tanítványai egyaránt rajongásig szerettek, meghalt. Emlékezetét örök időkre megörökítendő, utódjának, Bárszky János tanárnak kezdesére gyűjtés indult meg az orvosok és orvosnövendékek körében egy emlékszoborra. A szobrot Zala György mintázta s az a művész mellszobrainak egyik legkittünőbbje. Ezt a szobrot leplezték le ma délelőtt az első szülészeti klinikán kedves, szeretetteljes, családias ünneplő keretében. Az ünneplő tizenegy órakor volt, a mikorra a klinika tágas lépcsőcsarnokát, ahol a szobor áll, zsufolásig megtöltötték az orvosok. Sorakban ott voltak: Ajtai K. Sándor, a tudományegye-

tem ezidei rektora, Lenhossek Mihály orvoskari dékán, Korányi Frigyes, Müller Kálmán, Kétly Károly, Dollinger Gyula, Bókay Árpád, Beőke Gyula, Thavhrffer Lajos, Preisz Hugó, Récsy Imre, Elischer Gyula, Tauffer Vilmos, Terray Pál, Szontagh Bódog, Schächter Milasu, Hainiss Géza, Grósz Emil profesorok, Angyal József min. tanácsos, Schwartzner Ottó udvari tanácsos, az állatorvosi főiskola képviselőiben Rácz István rektor-helyettes, azonkívül az összes klinikai orvosok személyzete és valamennyi fővárosi kórház képviselői és a budapesti királyi orvosgyesület tagjai. A szobrot Bárszky János tanár, a klinika vezetője az alábbi gyönyörű beszéddel leplezte le, amely a jelenlevőket annyira megindította, hogy sokan sírásra fakadtak. A beszéd a következő:

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Ez év január havában mult huszonhárom éve, hogy a sorsomat intéző jó szellem a lépéseimet — mondhatnám — az akaratomon kívül cső módon körülbelül erre a helyre, ahol most állok, vezette. Egy komoly, idős ur elé jutottam, akinek szeméből a gyöngédesség, és jóság tekintet le reám. A nagyon ifju s ezért félénk folyamodót felbátorította ez a szives, sima tekintet és én szólan mertem. Helyet kértem a Mária-utcai kis házban, tanulni akartam. Felvettek, ott tartottak. Kilenc évig tartottak benne, majdnem addig, míg a kis házállott. Barátságos, kedves, fehérfalu, otthon. Ugy éltünk mi abban, mint ahogy az egymást jól meg értő család. Apánk, anyánk volt az az idős ur, aki nevelt, irányított, utasított, tanítgatott minket. A kilenc év alatt majdnem minden nap tanultunk valamit, tisztességet, ember-szeretetet, orvosi tudományt. Természetesen érette mindnyájan rajongtunk. Boldoggá tett, mikor egy jókedvű szava, vagy egy mosolygása, de elborult a kis ház, ha őt bántotta valami. Pedig bizon gyakran ült gond azon a becsületes, magas, nyílt homlokon. Hiszen minden apróság is érinteni tudta az ő érzékeny, jó lelkét, amely kiváltképen olyankor szenvedett, ha az intézetet érte gyász, vagy szomorúság. Egy lázas beteg volt maga is, mi pedig ő érte ilyenkor lábujjhegyen jártunk s csak suttogva beszélünk.

Szomorúságában alig ismert hatást, beesett a szeme, halvány lett az arca, vékony, megtört, beteges a hangja. — Öröme akkor volt, ha a tanítása utján produkáltunk, elérünk valamit. Jókedvében mindig reser-váltan, csendes, szelid, kedves mosolyával osztozott meg velünk a mi örömlünkben. Egyszer aztán szokatlan időben lépett be én hozzám, Kipirult az arca, ragyogott a szeme, mosolygott az ajka. Első pillanatra észrevettem rajta, hogy valami szokatlanul nagy oka volt arra, hogy engem felkeressen. „Ó kegyelmességétől, a miniszterelnöktől Wekerlétől jövök, mondta ő nekem, a kis ház helyébe fényes intézetet kapok. Életem egyetlen nagy vágyát mégis csak teljesülni látom.“

Azután csakhamar kőművesek jöttek, eltűnt a kis fészek s palota nőtt a helyén. Világos nagy termék hosszú sorozata széles,

## Szinehagyott ruhákat divatos színre fest

Hrabéczy Antal, Debreczen, Széchenyi-utca 42. szám alatt.

Szobor-felállítás körül. Műtőterem, zománcozott-szoba, muzeum, dolgozó, meg könyvtár! Az öröm nagyságát, a büszke elégedettséget csak az képzelheti el, a ki a kis ház szűkös viszonyait közről ismerte. Kis szobácska három szülőágyat, műtőterem nélkül, tizenkét nőágyat, pince-dolgozóval, a hol bizony panaszos lett minden. Hátszobát szülés, csakaanyai ambuláns, hetvennyolcvan bentlekvő nőbeteg a régi kis házból. Háromszobás szülés, négyezer ambuláns, több száz nőbeteg az új palotában.

Uraim! Doktorok! A kik hivatásból, szeretettel és szenvedéllyel üzték a mesterségüket és a kik őt személyében jól ismertétek, ti értitek meg teljesen azt a lelkiállapotot, melylyel az az ember az álmaiból erre a szép valóságra ébredt! Hatványozva indult meg ismét meg ismét számos tünemény az ő lábnyomán. Ő maga legelő, felemelte ezt a gyönyörű templomot. Most már tetőjébe tornyot, arra meg aranyos messze világító gombot helyezni. Dolgozott. Megvívta a mit, életében munkás képzelhet eszel és lélekkel gyűjtött és tapasztalt, az volt az óhajta, hogy díszes ház testébe az ő eszmeköre adja az életet. El is készült az őrdemes nagy munka, csak még alakba önteni, átformálni kellett. Még egy rövid lépés és 60 éves becsületes munkája momentálva van testben és lélekben. Ezt a rövid lépést nem tehetné már meg. Tudós Semmelweis kutatta és megtalálta a sebfertőzés módját és az ilyen halálnak okát s meghalt a keze sebének fertőzése után. Tudós Kézsmarszky keresgélte a fertőzéstől eredt hashártyagyulladás gyógyítása módját s meghalt hashártyája fertőzése folytán. Itt van az intézet, ez az ő kreatúrája, itt van ez a nagy könyv, ez meg az ő szép munkája. Tisztelt gyülekezet! Az én szerénységem ül most az ő helyén, a mit magam körül mindenfelé látok, a mit magamban befelé találok, az mind itt magasztalja, áldja. Ha már nem lehet maga itt közöttünk, legyen itt legalább az ő képemása! A legnagyobb művésznünk vállalta magára, hogy a mi hálával telt szívünk kívánságát valóságra váltsa. Itt van most a szobor. Uraim! Nézzétek, ez ő, a jó, a nemes, a szelíd jó barát, a tudós Kézsmarszky professzor, én úgy érzem, olyan tökéletes, hogy majdnem int felém; — úgy néz rám mint régen, — kell szólni hozzá: „Méltóságos Uram! Tanár ur kérem! Üdvözöllek itthon! Örülünk mindnyájan, hogy visszajöttél hozzánk! Ne menj tőlünk többé! Hiányzott eddig is atyai lelkes tekinteted. Körülveszünk szeretettel éppen úgy, mint régen. Virágait, melyeket oly nagyon kedveltél, itt lesznek körülötöd mindaddig, a míg már én élek. És hát ne fáradj, pihenj e helyeden, csak azt engedd, hogy nehéz óráinkban vigaszt, vagy tanácsot kérhessünk még tőled. A te tanításod csakis hasznosra vált. Hálás szívvel köszönjük azt neked! Úgy érez itten irántad mindenki és minden. Sok jószágodért a másvilágon is áldjon meg az Isten!”

A szoborra az orvosegyesület koszorút helyeztet, sokak pedig virágot helyeztek el arra, a feledhetetlen professzor kedvenc virágait.

## Gazdáink és a Hortobágy.

### Az állattenyésztők érdeke

#### Maradjon a Hortobágy közlegelő.

Debrecen, szeptember 24.

Nagyon komoly fordulatot vett immár a Hortobágy hasznosításának kérdése. Ha az előjelek nem csalnak, pár hónap alatt végleg eldőlt ez a kérdés, mert a tulajdonjog többé nem vitás. Még azok is elejtették, akik eddig hangoztatták. Ilyenképpen a köztörvényhatósági bizottság fog dönteni a hasznosítás

felett. Már pedig, ha úgy dönt, hogy megszünteti teljesen a Hortobágy közlegelői minőségét, mert hiszen ezt is teheti, akkor a város őslakosságának nagy érdeke forog kockán és az úgy is hanyatló állattenyésztés ez esetben teljesen megsemmisülne, mert a külterjes gazdálkodás rendszerét máról-holnapra nem lehet a belterjessel fölcserélni.

Ily nagy megrázkódtatást nem bírna ki a város törzsökös gazdaközönsége. Az pedig igazán nem lehet érdeke senkinek, hogy a gazdákat katasztrófa elé állítsa. Hiszen a Hortobágy a debreceni jószágirtó gazdának éppen olyan, mint a hálnak a víz. Ha az éltető vizet lecsapolják, ott pusztul mind a hal; ha a Hortobágyot elveszik, utána pusztul a jószágirtó gazdaközönség is.

Tudja ezt Kövendy Domokos is, aki a leglelkesebb híve a hasznosításnak és ez a legelfogadhatóbb magyarázata annak, hogy miért nem akarja feltöretni az egész Hortobágyot. Az ő véleménye szerint legelőnek elég lesz az is, ami a 24.000 hold hasznosítása után fennmarad, a közvetlenül érdekelt gazdaközönség azonban más véleményen van és közlegelőnek akarja megtartani az egész Hortobágyot. A minapi gazdaértekezlet állásfoglalása ez volt. Akkor szűkebb körű bizottságot küldtek ki a kérdés tanulmányozására, a hasznosítás módjainak letárgyalására s javaslat tételére.

#### Bizottsági ülés.

Ez a bizottság tartotta első ülését vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza tanácsstermében. Az ülésen Rickl Antal elnökle alatt jelen voltak: Békésy László, Csáky János, Hutflessz Kázmér, Juhász Ignác, Jóna János, Kertész István, Komlóssy Arthur, Kertész János, Polgári Bálint, Polgári József, Rickl József, Szentesi János és Vásáry István.

Az elnök jelezte, hogy mi a bizottság feladata. Ismertette a kérdést. Hangsúlyozta a fontos gazdasági érdekeket. A tárgy felett hosszas eszmecsere indult meg, amelynek során Juhász Ignác különösen a kérdés jogi oldalát domborította ki. Szerinte már felülhaladott a tulajdonjog kérdése, most már csak a gazdák legeltetési jogáról van szó. Kik és hányan vannak e joghoz és mily mértékben élvezik annak előnyeit. Két részre kell osztani azokat, akiknek legeltetési joguk van. Az egyik rész nem veszi igénybe e jogát és ez a többség, a másik rész pedig teljes mértékben élvezi. A nem legeltetőkkel szemben állanak a legeltetők. Kérdés, rávehető-e a nem legeltetők, hogy jogaikról a legeltetők javára lemondjanak? Az arányosítás csak bírói uton eszközölhető, ha önként nem járulnak hozzá. Meg kell állapítani, hogy kinek-kinek mennyi a joga.

Közlegelő alakításról van szó, nem tagosításról — jegyezte meg Békésy László, aki szerint a hozzájárulástól függ a kérdés megoldása, nem a kiterjesztéstől. Ugyanily kérdés volt a Balaton halászati joga is, mint a debreceni gazdák hortobágyi legeltetési joga. A kis halászok kiadták a halásztársaságnak, mely gőzhajókkal halászt a Balatonon. Bárna a kishalászok nem adták fel jogaikat, a kormány kiadta mégis a társaságnak az egész Balaton, de a kis halászok kárnótást kaptak a halászatért. Ha az

arányosítás megtörténne, akkor az, aki pl. 180 jószágot legeltet most, csak 40 jószág legeltetésére lesz joga. A földmivelési kormány elrendelheti, hogy a Hortobágy közlegelői jellege fentartassék.

Csáky János szerint pl. eddig volt 4000 jog, amely 30—40 ezer marha legeltetésére szolt. A nem legeltetőnek eddig nem volt haszna, de a jogot eladhatja az arányosítás után.

Juhász Ignác felveti a kérdést: az arányosítás kivihető-e, a legelő közös használatban hagyható-e?

Kertész János: Hogyne; úgy is a miniszter elé kerül az ügy döntésre.

Juhász Ignác: Simonffy Imrétől egyszer igen okos szót hallott a közgyűlésen: csak erős akarat kell és akkor nincs pótdó. A jogi szempont az első, azt kell tisztázni, a többi már ügyis részletkérdés.

Békésy László: Szeretné, ha 3—4 tagból álló albizottságot küldenének ki javaslatlételre, hogy az alakuló közbirtokosság miként használná ki a Hortobágyot? Ismét más bizottság azt állapítaná meg, kik az érdekeltek és mi a joguk?

Csáky János: Memorandumot kell készíteni és a Kövendy javaslatával szemben kifejteni e hasznosítás és a pótdó megszüntetésének módját. Szükség lesz erre a statisztikai adatok: Kik bírnak legeltetési joggal, mennyivel és hány jószágot tartanak? A hetvenes években történt megállapítás legyen az alap.

Juhász Ignác: Előbb a jogi helyzettel és állapottal kell tisztába jönni.

Komlóssy Arthur: Ismeri a kérdést, tagja a Hortobágy hasznosítására kiküldött bizottságnak is. Míg itt csak tárgyalnak, addig Kövendy Domokos kész és részletesen kidolgozott javaslatot tett a Hortobágy hasznosítására és fél, hogy elkésnek a vele szembe állítandó javaslattal. Kövendy az egész 24.000 holdat egyetlen jogi személynek akarja kiadni.

Közbeszólás: Konzorciumnak!

Polgári Bálint: Még a nevét is tudjuk.

Komlóssy: Ne áltassuk magunkat hiu reményekkel, hogy a közgyűlés többsége velünk van. Igyekezünk azonban odahatni, hogy a kérés a közérdekre és a gazdaközönség javára is megnyugtató elintézkést nyerjen.

Ezzel az eszmecsere befejeződött és az elnök összegezte annak eredményét, amelynek lényege a következő:

Küldessék ki bizottság, a melynek feladata legyen:

megállapítani a kérdés jogi természetét és tisztázását,

megállapítani a tényleges állapotot, hogy kik a legeltetésre jogosultak, kinek hány nagy és kis jószág legeltetésére van jogosultsága?

Ezután két albizottságot küldtek ki. Az elsőnek tagjai Juhász Ignác és Komlóssy Arthur, a kik szakértő bíráktól kérnek jogi véleményt a kérdés természete ére vonatkozólag, a másik albizottság tagjai Rickl Antal elnökle alatt: Hutflessz Kázmér, Csáky János, Polgári Bálint, Békésy László, Szentesi János és Győry Kálmán mérnök, a kik a jelenlegi állapotokat hiven feltüntető adatokat szerzik be.

Ez a két albizottság a jövő vasárnap tart ülést.

## UJDONSÁGOK

Elhalasztott egyházi értekezlet. A Tiszántuli Reformált Egyházi Értekezlet 1906. évi szeptember 29., 30. és október hó 1. napjaira Hajduböszörménybe egybehívott közgyűlése közbejött akadályok miatt elhalasztatik. A később megállapítandó határidőt annak idején tudatja a Tiszántuli Ref. Egyházi Értekezlet Elnöksége.

\* **Díjkuglizás.** A pénzügyi tisztviselők kuglizójában vasárnap este fejezték be a három napig tartó díjkuglizást. Az első díjat (30 korona) Gedeon Béla felső kereskedelmi iskolai tanár nyerte, a ki három dobásra 22 babát ütött. A második díjat (20 korona) 22 babával Oláh Barna joghallgató vitte el. Első díjat, mintán nem rendes tag, nem nyerhetett. A harmadik díj (15 korona) Lőrinc Ignác posta és táviró tisztje lett, a ki 21 babát ütött. A negyedik díjat, ezüst főtűs sátabotot ifjú Orosz László rendőrfogalmazó, az ötödiket (ezüst szivartárca) Hering Andor pénzügyigazgatósági tisztviselő, hatodikot (gyöngynaz nyelvű kés) Varga József bútorkereskedő, a hetediket (Napoleon szivar) Lencsés István pénzügyi segédtitkár vitte el 20-20 babával. A díjak kiosztása után a kuglizó-társasága vidám mulatozással a késő éjszaki órákig maradt együtt.

\* **Az ideai sorozás.** Az ideai fő-sorozás tervezetének jóváhagyása vasárnap érkezett le Debrecen város katonai ügyosztályához. A szokásos hirdetményeket ma teszi közhírré a hatóság. El szerint a fő-sorozás sorrendje a következő: Nov. hó 19-én, az 1885. évi szülöttek I. korosztály, 1 sorszámától 200 sorszámig; november 20-án, az 1885. évi szülöttek I. korosztály, 201 sorszámától végig és az 1884. évi szülöttek II. korosztály 1 sorszámától 64 sorszámig; november 21-én, az 1884. évi szülöttek, II. korosztály 65 sorszámától végig; november 23-án a városunkban tartózkodó azon idegen illetőségű állításkötelesek, kiknek állítási lajstrom kivonatai illetékes hatóságai által már ide küldettek s a fő-sorozáshoz megidézettek.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Bartha István ev. ref. 4 hetes, Márton Anna ev. ref. 10 hónapos, Zachar Ferenc ev. ref. 66 éves.

\* **Eltűnt elmebeteg.** A rendőrségen panaszt tett Balku Ferenoné Honvéd-utca 11. sz. a. lakosnő, hogy 39 éves Ferenc nevű fia, aki oszónos elmebeteg, eltűnt. Elrendelték körözését.

\* **Rossz szomszédság: török átok.** Szomszédok a Geréby-telepen Csordás László és Novák András. Ez utóbbi sűrűn átjárogatott Csordáshoz esténként és ha nem találta otthon, megette a vacsoráját. Az este is így tett. Már éppen az utolsó falatot nyelte le, mikor hazajött Csordás László és a pimasz szomszédot kérdőre vonta, majd kímásította. Novák szóváltás közben kést rántott és teljes erővel Csordás felé dőfött, aki a szurást kájjal fogta fel. A bicska súlyos sérülést ejtett rajta. A nagyéti és bicskás szomszédot Csordás a rendőrségen feljelentette.

\* **Késsel kért előleget.** A rendőrségen panaszt tett Garai Balázs Arpad-tér 33. szám alatt lakó iparos Kozma Zsiga ellen, aki állítólag késsel fenyegette, ha nem ad neki előleget. A gazda a rendőrségre menekült és veszélyes fenyegetésért feljelentette.

\* **Az orthodox kékszakállu.** Keserves panaszt tett zsidó ujesztendőkor a rendőrségen özvegy Róth Gézáné, Csillag-utca 23. sz. a. lakó libakopaszónő. A 35 esztendő, 5 gyerekes özvegy, bár bájai már rég elhervadtak, vigasztalást keresett és talált is a 29 éves Weisz József asztalos legény karjaiban. A vörös haju, görbe hátú férfi

azonban csalafinta volt, mert már volt felesége, Kupferstein Róza.

— De azért még nem haragudtam az én kis uramra, mert nagyon szerettem; zsidó vallás szerint mégis csak az én uram volt...

— Miért tett most pedig panaszt ellene?

— Tessék visszahozatni a csapodárt!

— Azt nem lehet megtenni.

— Hát akkor lopásért jelentem fel, a miért a zsidó újév ünnepeket így tönkretette.

— Hogy lopta meg?

— Hatvan koronám volt. A szalmazsákba dugtam, a mézes hetekre apró költségeknek. Onnan ölegette ki...

Most a rendőrség nyomozza a kiváló férfit, aki a személyleírás szerint nőcsábításra igen alkalmas férfi lehet Hebron rózsái szemében, mert vöröshaju és bajusza, rozsdaverecs szemöldökű, görbe hátú és karikalábú Adonisz.

\* **Szabadság után.** Szabó Bertalan dr. debreceni alügyész hat heti szabadságának letöltése után tegnap ismét átvette hivatala vezetését.

\* **Vak tüzilárma.** Tegnap reggel a tüzoltó laktanyára a nagytemplom toronyőre tüzet jelzett. Jelentése szerint a Sestakert valamelyik nyaralójában tűz ütött volna ki. A tüzoltóság teljes felszereléssel ki is vonult a Sestakertbe, ahol azonban szó sem volt tűzveszedeletről. Valószínű, hogy valamelyik szállóskertben rakétákat eresztgettek fel s ez vezette tévútra a lelkiösmeretes toronyőrt.

\* **A színházi rivaldakoriát elhelyezése.** A debreceni színház színpadán a színház előrészén, a rivaldán a lámpákat egy drótkorlattal határolták el a színpad többi részétől. Ez a dróthuzal azután sok kellemetlenséget okozott a szereplőknek, akiknek, mikor valamely virágadományt kellett átvenniük sok ügyvel-bajjal keresztül kellett lépniük a dróthuzalon. Most a város tüzrendészeti bizottsága rendelkezésre a színgazgatót ezt a felesleges dróthuzalt eltávolította a színpadról.

\* **A Sívágó János büntársai.** Sívágó János, a hírhedt rablógyilkos vezér kebelbarátja, Erdei János, aki az ügyészség fogházában várja borzalmas bűnyűének vizsgálatát, tegnap önként jelentkezett kihallgatásra a vizsgálóbírósnál. Petneházi Zsigmond vizsgálóbírósegéd az önként jelentkezés hallatára azt hitte, hogy ez a minden ízében megrögzött gonosztevő az egyre szaporodó súlyos bizonyítékok alatt megtört és így mindent be akar vallani. Pedig ellenkezőleg történt. Erdei János ismét konokul tagadott, sőt még alibit is igazolt. Azt állította többek közt, hogy mióta Ilaváról — hol rablásokért és szándékos emberölésért 10 évi fegyházat ült — kiszabadult, semminemű büntetést el nem követett. Konok tagadásával azonban aligha ért célt, mert ellene és a többi letartóztatottak ellen annyira gyűlnek a súlyos bizonyítékok, hogy ki van zárva, hogy megszabaduljanak az igazságszolgáltatás kezei közül.

\* **Békéltető ülés.** Az ipartestület békéltető bizottsága ma délután békéltető bizottsága ma délután az ipartestület tanács-termében ülést tart, amelyen a munkások és a segédek közt felmerült peresügyeket fogják lehetőleg békés uton elintézni.

\* **Személyi hír.** Kovács Gyula hajdúvármegyei alispán ma érkezett haza Budapestről és ma délelőtt 9 órakor már a börtörményi Bocskay-szobor-bizottság ülésén fog elnökölni.

\* **Az utazó képmintái.** A vasati állomáson valami utazó elhagyta a képmintáját. A rendőrségen átveheti.

\* **Talált kulcsok.** Több különböző kulcs, a legtöbbje Wertheim-féle, találtatott. Igazolt tulajdonosa, a ki szombaton alighanem kereste is már, átveheti ma a belvárosi rendőrkapitányságon.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-esték!

\* **A legújabb formájú férfikalapok óriási választékban megérkeztek Feketénél.**

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak, gyermekjátékok, háztartási cikkek és műiparára különlegességek Wentze áruházában igen olcsók, Kossuth-utca 4. sz.

\* **Szülők figyelmébe!** Diákok részére legszebb sukalapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénél.

## Előre haladott

— Idény miatt az árak mélyen lezuhantak —

Szines szerb vászon — — — 14/kr.  
Angol zefir — — — — — 35/kr.  
Francia gyapjú dolin — — — 45/kr.  
Ruha vászon — — — — — 50/kr.  
Heni pettyes karton — — — 30/kr.

## KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Az

## Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.

### Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyveoskákra és Chegnesszállásra

### Kölcsönöket nyújt

váltókra, kölcsönvényekre és felrószámokra a legelőnyösebb kamattal mellet.

### Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

### Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

### Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérletnek és birtalainoknak.

### Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevélre valamint vidéki pénztárostok részvényeikre.

### Értékpapírok

éropénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

### Hitelrészes

oseportbeli váltók leszámoltása

8884

### Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 év törlesztésre.

### Boraktároz

árakat és terményt saját raktárakba és azokra előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főclárusító helye.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Ajánlat.**

**MEGLEPŐEN** szép Blous újonságok érkeznek naponta Márton Gyula divat üzletében, Piac-utca 9. sz. Negyválaszték Mosó flanel és Barohetekben. 9009

**HASZNALT** és új hordók Péterfia 76. sz. kaphatók. Telefon sz. 43.

**JOFORGALMU** fűszerüzlet atadó a Csapó-utca-ban. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos adásvétele irodája. 9028

**PENZKÖLCSÖNT** földirtokra, házakra, szőlőre igen kedvező feltételek mellett 2-8 nap alatt folyósíthat, esetleg személyi hitelt is Hérvy bankirodájára, Piac-utca 79.

**HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8726

**KI** hajlandó fényképező gépemét kerékpárral cserélni. Vigkódvú Mihály-u. 11. 7489

**A LEGJOBB** friss boszniai, lekvárnak való szilva kiló számára olcsón kapható, Hatvan-u. 39 sz. Herskovits Adolf 8645.

**Eladás.**

**EGY** egészen új dugaszoló eladó. Cim a kiadó-hivatásban. 9087

**ELADO** jövedelmező kas haz, gyümölcsösessel a Széchényi-kertben, 2400 forintért. Értekezhetni Nagy Lajos irodájában, Csapó-u. 13. 9030

**HÁROM** nagy kád, pálinkafőzőknek különösen alkalmas, olcsón eladó. Tócskört II. járás 118. szám.

**BŐLT** és irodaberendezési darabok, kávépergélő, ajtók, ajtófelek eladók. Farkas Henrik Piac-u. 43. 8906

**Kereslet.**

**JÓ HÁZBÓL** való ügyes fiu tanulónak felvétetik Komlóssy Lajos üzletében. 9065

**ÜGYES** kereskedő segéd felvétetik — Kertész Sándor üzletében, Kossuth-utca. 9057

**JÓ házból** való fiu szobafestő tanulónak felvétetik. Schuller Sámuel Simonffy-u. 25. 9103

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

**Menyasszonyi kelengye és szőnyegáruházában**

raktárra érkeztek az

**Őszidivat**

gyönyörű újonságai.

Szövetek. Blous flanellek. Selymek. Velezek.

Óriási választék!

Legjobb bajszpedró a híres debreceni

**„CIVIS” bajszpedró.**



Ma nap, jól tisztogja s állít a bajszot. 1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

**MIHALOVITS JENŐ**

gyógyeszközök, A VÁROSHÁZTAL szemközli

**Szegedi paprika különlegességek.**

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy üzletemet az Aszódi Mór rövidáru nagykereskedő volt üzlethelyisége hozzácsatolásával tetemesen megnagyobbítottam. Kiváló jó minőségű kávéfajokból nagy raktárt tartok s a kávé eladásra egy külön helyiséget rendeztem be. Ennek megtekintésére felhívom a t. vevőközönség figyelmét.

**Lindenfeld J. Jenő**

Városház- és Rózsa-utca sark.

Előnyös feltételek. Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgálok

**MOSÓ Delinek**

méter ára most

**21 kr.**

**Bosznay J. és Társa**

divat áruházban Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

**Üzlet áthelyezés.**

Van szerencsém a n. é. közönség, üzletfeleim és megrendelőim becses tudomására juttatni, hogy

**I a k á s o m a t** május hó 1-től

Arany János-u. 14. sz. alá áthelyeztem

Tisztelettel:

**Horváth András,**

festő.

**Óvakodjunk**

a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek használatától és

igyunk természetes

**Bikszádi vizet**

amely orvosi vélemények szerint többféle bajok bántalmainál ajánlva van.

KAPHATÓ MINDENÜTT.

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

Bikszádi gyógyfürdő és ásványviz források igazgatósága.